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1. Kojom cifrom se zavr{ava proizvod 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 (devet
devetki)?

2. Na pravoj su date ta~ke A, B, C i D, tim redom. Ta~ke M i
N su sredi{ta du`i AB i BC. Izra~unaj du`inu du`i CD ako je
AD = 32cm, a du`ina du`i MN = 1, 5dm.

3. Dva pu`a A i B se "trkaju" na stazi duga~koj 1m. Pu` A prelazi
2dm za 2 minuta, a posle svaka 2 minuta hodawa, mora 1, 5 minuta da se
odmara. Pu` B prelazi 2dm za 3 minuta, a odmara se 0, 5 minuta posle
svakih pre|enih 2dm. Koji pu` }e prvi sti}i na ciq?

4. U jednoj ulici ku}e su numerisane tako da su sa jedne strane ku}e
sa parnim brojevima, a sa druge strane sa neparnim. Sa neparne strane
brojevi idu od 1 do 169, a sa parne od 2 do 114. Koliko je cifara
(znakova) upotrebqeno za numeraciju svih ku}a u toj ulici?

5. Uglovi α i β su suplementni, a 2
5
α i β komplementni. Izra~unaj

razliku uglova α i β.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.



RE[EWA ZADATAKA
V RAZRED

1. Broj 9 ·9 = 81 zavr{ava se cifrom 1 (2 boda). Broj 9 ·9 ·9 zavr{ava
se cifrom 9 (2 boda), a broj 9 · 9 · 9 · 9 cifrom 1 (2 boda), itd. Dakle,
svi proizvodi sa neparnim brojem devetki zavr{avaju se cifrom 9, a sa
parnim brojem devetki cifrom 1 (10 bodova). To zna~i da se tra`eni
proizvod zavr{ava cifrom 9 (4 boda).

2.

Ozna~imoMB = a iBN = b. Sada jeMN = a+b = 1, 5dm = 15cm.
Kako je AB = 2a (2 boda) i BC = 2b (2 boda), to je AC = 2a + 2b =
2 · (a+ b) = 30cm (10 bodova). Dakle, CD = AD−AC = 2cm (6 bodova).

3. Pu` A prelazi du`inu od 1m za 10 minuta (3 boda) i pritom se
odmara 4 · 1, 5 = 6 minuta (4 boda). Dakle pu` A }e na ciq sti}i za 16
minuta (2 boda). Pu` B prelazi du`inu od 1m za 5 · 3 = 15 minuta (3
boda) i pritom se odmara 4 · 0, 5 = 2 minuta (4 boda). Dakle, pu` B }e
sti}i na ciq za 17 minuta (2 boda). Pu` A sti`e prvi na ciq (2 boda).

4. Sa neparne strane je upotrebqeno 5·1+45·2+35·3 = 5+90+105 =
200 cifara (8 bodova), a sa parne strane 4 ·1+45 ·2+8 ·3 = 4+90+24 =
118 cifara (8 bodova). Dakle za numeraciju svih ku}a u toj ulici,
upotrebqeno je 318 cifara (4 bodova).

5. Iz α + β = 180◦ (2 boda) i 2
5
α + β = 90◦ (2 boda), odmah vidimo

da je 3
5
α = 90◦ (6 bodova), tj. α = 150◦ (3 boda) i β = 30◦ (3 boda). Sada

je α− β = 120◦ (4 boda).


